

## 常揉肚脐 性欲不衰

男人都希望自己的性能力“经久不衰”，想做到这一点，除了先天禀赋充足，日常生活中的保养也十分重要。在中医男科门诊，医生会建议一些男性通过按摩肚脐部位的“神阙穴”来调和气血，保持性能力。

肚脐在中医理论中是一个重要的穴位，与脏腑经络关系密切，是经气汇聚之处。在胚胎时期，脐部是胎儿连通母体，获得氧气及营养物质的唯一通道。出生后此通道虽已断绝，但脐部与全身经络、五脏六腑仍有着十分密切的关系。同时，这里是腹壁最薄的地方，没有皮下脂肪，血管非常丰富，因此，轻轻按摩肚脐，或用艾条灸肚脐，能改善男性内脏器官代谢，进而促进性能力的旺盛。此外，国外有研究发现，肚脐周围也是男性敏感点之一，在性爱时亲吻肚脐四周，能激发性欲。

因此，建议男性每晚睡前用手掌按摩肚脐5分钟~7分钟；阳虚怕冷的男士可以利用“艾灸法”，将一支点燃的艾条移近肚脐，当感到有灼热感时，迅速移开，如此重复做10次，长期坚持有助于改善性能力，提升性欲。（王彬）

## 性生活后戏 大有文章可做

男人似乎都很缺乏“性爱后戏”的概念。美国最近的一项调查显示，有32%的男子在性生活后马上躺下调整呼吸或抽烟，17%的男子很快进入梦乡，14%的男子立刻起身去上厕所，9%的男子马上去淋浴。

日本进行的一项调查也发现，大约有40%的男人在过完性生活后对妻子没有温存的表示。

但是从医学的角度来说，男子在射精后，阴茎的充血状态在5秒~10秒内会减弱，30分钟内会恢复正常，而女性盆腔充血会长时间保持，在停止性交后4小时~6小时内才能完全消退。如果缺乏后戏，她们在心理上会有一种“被吊在空中”的感觉。

那么，性生活结束后伴侣们应该做些什么呢？美国权威性学专家在调查问卷中发现，性爱后戏大有文章可做。

拥抱。这种方式最有利于男女感情进一步加深。

交谈。性爱后是两性进行情爱沟通的最佳时机。不过性学专家提醒女性，谈话最好从称赞伴侣的性能力开始，这样会使男性得到极大满足，并不容易让男性打瞌睡，利于将性感温馨的气氛继续下去。

按摩。伴侣间相互按摩可以使两人继续保持身体接触，享受肌肤之亲带来的美妙感受。

淋浴。在热气腾腾的浴室里，两人可以继续欣赏对方的身体，相互爱抚。热水还能刺激血液循环，缓解男性的疲劳感。

（据39健康网）



生殖器骨骼形状发生改变，男性的阴茎和女人的阴蒂变小——美国科学家克里斯蒂恩·索尼惊讶地发现，一种叫做OHCs的化学杀虫剂对人类的生殖器可产生明显影响。近日，他在美国的《环境科学与科技》杂志上发表了这一成果。

早在2005年，科学家就发现了让男性精子数量50年里降低了40%的十大环境因素。如今，克里斯蒂恩的发现更让我们瞠目结舌。北京大学第一医院男科中心副主任医师张志超说，我国临床专家也有类似发现。如今在工业化程度较高的国家和地区，不仅心理压力大是成人性能力的“杀手”，外界环境也会直接阻碍人们性欲望的发生和性能力的发挥。

# 这些危险因素 最伤男人“命根”

## ① 远离喷洒农药的花草果蔬

据《每日科学》报道，专家研究发现，长期暴露在杀虫剂、杀菌剂和除草剂之中，或者经常食用果皮残留有大量农药的蔬菜水果，会使男性生殖系统中的雌激素水平增高，其睾丸和其他性腺也会逐渐产生毒性反应。

最近，来自美国耶鲁大学的一项研究发现，常见的广谱杀虫剂氯化甲醇可能影响女性生殖器的发育，从而影响其性功能和生育能力。在接触了喷洒此类杀虫剂的花草、果蔬后，她们同样可能出现性器官功能失调的问题。

## ② 不要乱服保健品和药物

我们在一生中总是不断地和药物打交道，随着保健品种类的增多，中药成分也常防不胜防地出现在我们的饮料、食品中。然而，有5类药物会明显影响人们的性欲望和能力：

1. 包括雌激素、肾上腺皮质激素、睾酮在内的激素类药物不仅可能使男性欲减退，甚至可能导致他们出现ED（勃起功能障碍）、射精障碍、精液量减少等严重问题。

2. 利尿类药物会使体内的钾丢失，而血钾浓度下降会使肌肉、神经敏感性降低、血管平滑肌松弛，可能导致阴茎勃起力度减弱。

3. 某些降压类药物是影响男性功能的最常见药物。在服用降压药的病人中，25%可能患ED，有的人还会同时出现射精障碍。

4. 镇静类药物对大脑边缘系统有特异作用，能够直接降低或增强性欲和性功能。安定等药物有肌肉松弛作用，可导致性欲减退，甚至发生ED。

5. 一些精神类药物会使男性精囊括约肌麻痹，射精能力衰退，或者可能导致睾酮水平下降。有调查显示，甲硫达嗪所致的功能障碍发病率可高达60%，而其他此类药物导致性障碍的概率在25%左右。

## ③ 在有放射物的环境中工作要做好自我保护

射线、超声波、微波和高温等物理因素也会对人们的性能力产生明显影响。

以放射线为例，女性下腹部、盆腔和阴道接受放射治疗，通常会影响其卵巢功能。长期在有放射污染的环境中工作，女性更年期可能提早到来，出现绝经的迹象和症状，如阴道干涩等。有时还可能令其阴道变窄，弹性降低，只有在阴道扩张器和润滑剂的帮助下，她们性生活中感到的不适才能

减轻。

同样的，接受放射疗法的男性，或者在有放射污染的环境中工作的男性，也可能暂时对性爱失去兴趣。

另外，长期在大型电脑机房工作以及在没有封闭好的微波炉前工作，在雷达探测台、电台发射塔工作，都可能因为受到射线、超声波的污染而出现内分泌失调问题，不仅男性精液质量下降，还会让他们“性趣”下降。

## ④ 多吃含维生素E和蛋白质的食品

与免疫系统一样，我们的性系统也需要均衡饮食的支持，其中非常重要的是锌元素。如果锌缺乏，就会使男女体内性激素减少，性器官发育明显迟缓。而血液中含有适量浓度的锌，则阴茎勃起、射精状况、性交次数都会显著提高。

维生素E和蛋白质充足，也是保持成年人生殖器润滑、性态度积极的重要因素。研究

发现，素食人士由于饮食中蛋白质摄取不足，其睾丸激素分泌较少，会直接影响他们晚年时的性生活。

此外，巴黎“欧洲ED研究中心”调查发现，在有器质性ED问题的患者中，53%的人有长期吸烟的习惯，他们的动脉血管因此受到严重损害，从而出现无法勃起的问题。

（凤凰）

## 性生活的三大危险前奏

前戏是完美性爱少不了的前奏，但是不是所有的前戏都提倡。医生指出，下面三种前戏不可长期使用。

### 危险前奏一：酒精

危险指数：★★★★★

不知道是源自古代习俗，还是哪个导演灵光一现的浪漫杜撰，总之，酒精成了电影中惯用的情欲刺激剂。莎士比亚最先指出：“酒刺激了情欲，却使行动化成泡影。”的确如此，酒精表面助性，实则败性。

中医认为，酒后行房耗气伤精。饮酒后大脑神经系统兴奋性虽暂时增强，性功能却暂时减退。女性可能出现卵巢功能障碍，影响正常排卵；男性则勃起困难或坚持时间缩短。酒后性爱还会使男性体内睾丸结合球蛋白增加，损伤睾丸，减弱其产生睾酮（性激素）的能力。另外，酒后，70%的

精子可能发育不全，若在此情况下受孕，26%的胎儿会出现健康问题，尤其是智力障碍。

支招：不论你选择的是进口

香槟、烈性白酒、大众扎啤，还是一贯被贴以健康标志的葡萄酒，酒后2小时内应统统“禁欲”。

### 危险前奏二：热水浴

危险指数：★★★★

很多人讲究卫生，做爱前要先洗个澡，这当然无可厚非，但有不少人把缠绵数十分钟的双人共浴当做性爱前奏。实际上，超过5分钟的热水浴就能消耗掉大量体能，而性爱是需要足够体能储备的，在这种情况下做爱，坚持时间往往会缩短。同时，人体在热水作用下逐渐放松，全身进入休息状态，各器官很难迅速兴奋，激烈的性爱会造成性器官急剧充血受损，迅速牵拉动作还容易损伤肌

纤维。最重要的是，长时间的热水浴会降低人体敏感度，尤其是女性性器官的敏感度，这时想到达高潮可就难上加难了。

支招：若在性爱前做身体清洁工作，请将时间控制在5分钟以内；如果想享受浪漫双人浴，请将缠绵时间移至性爱后。

### 危险前奏三：电影

危险指数：★★

如果追根溯源，情色电影之所以出现，原因之一本就是为了在性爱前给体内的性激素含量增加几个百分点。但最新研究发现，越来越香艳的视觉刺激使人体神经系统极度兴奋，在这样高刺激下做爱，大脑往往处于缺氧状态。虽然暂时的脑部缺氧更能给一部分人增添梦幻般的性快感，但时间一长、脑缺氧超过生理限度，人就会感到头昏、虚脱，不要再把这些症状看成激烈性爱的正常后



续，它们其实是人体内植物神经失控的表现，长此以往，心脏和大脑功能都会受损。

支招：不妨更多运用抚摸、亲吻这些“天然”刺激来激发情欲，当然还有你的绵绵情话。

（据人民网）